

TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Uredništvo in upravništvo je v Ljubljani v Simon Gregorčičevi ulici.
— Dopisi se ne vračajo. — Št. pri čekovnem zavodu v Ljubljani 11.953.

Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 D, za pol leta 90 D, za četrt leta
45 D, mesečno 15 D; za inozemstvo: 210 D. — Plača in toži se v Ljubljani.

LETO VIII.

Telefon št. 552.

LJUBLJANA, dne 17. oktobra 1925.

Telefon št. 552.

ŠTEV. 122.

Naša trgovska pogodba z Avstrijo.

Zbornica za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani opozarja vse interese, da je ob enem z uveljavljenjem pogodbene carinske tarife za uvoz izdelkov avstrijske proveniencije v našo državo stopila v Avstriji dne 16. septembra t. l. na podlagi naredbe avstrijske zvezne vlade z dne 16. septembra, drž. zak. št. 345, tudi pogodbeno tarifa za uvoz blaga iz Jugoslavije v Avstrijo v veljavo. To uveljavljanje je izvedla avstrijska vlada na podlagi zakona z dne 20. decembra 1924 in zakona z dne 30. julija 1925, št. 284. V tej pogodbeni tarifi se nahajajo deloma znižane, deloma vezane carinske postavke za uvoz vseh glavnih izvoznih predmetov iz naše države v Avstrijo. Carina na pšenično moko in zdrob znaša 3 zlate krone k carini na pšenico. Carina na pšenico pa je sedaj določena za dobo od 16. do 31. oktobra z 0,70 zlatih kron za 100 kg. Za severne kraje Slovenije so iz te tarife posebno važne postavke za fino namizno sadje, kakor tudi za sadje za industrijsko predelavo, carinske postavke za sočivje, povrtino in krompir, sveže cvetlice, hmelj, živino, prašiče in perutnino, ki pridejo vsi kot izvozni predmeti tudi za Slovenijo v znatnem obsegu v poštev. Za vinorodne kraje Slovenije so važne določbe glede uvoza vina brez razlike na alkoholno vsebino iz mariborske in ljubljanske oblasti po znižani carinski postavki 30 zlatih kron za 100 kg. Kontingent za uvoz takega vina je določen s 40.000 hl belega in 40.000 hl rdečega vina. S tem je izpolnjena dolgoletna želja vinogradnikov, da se jim omogoči nazaj pridobitev avstrijskih tržišč. Po naredbi finančnega ministrstva št. 14.000/1924 je uvoz vina vezan na uvozna dovoljenja. Uvozna in izvozna dovoljenja daje v Avstriji »Zentralstelle für Ein- und Durchfuhrbewilligungen« (Wien II., Margergasse 2) (brzobjavni naslov: Ead Wien), ki ima svoje podružnice v Lincu, Solnogradu, Innsbrucku, Feldkirchnu, Gracu in Celovcu. Zbornica opozarja eksporterje vina, da je bilo v posebnem zaključnem protokolu sklenjeno, da se bodo uvozna dovoljenja izdajala prosilec brez razlike na to, ali so avstrijski, odnosno jugoslovanski državljani, kakor bodo prošnje vložene.

Med nadaljnjimi važnimi določbami pogodbene tarife je omeniti znižano uvozno carino na mineralne vode in na bučno olje, ki se producira posebno v mariborski oblasti, dalje na meso in mesne izdelke, sadne konzerve in strojni izvleček. Posebne postavke so predvidene za izdelke ribniške domače industrije »suhe robe«, kakor tudi sitarstva, dalje za domačo željarsko industrijo iz Kroepe ter za nekatero produkte kemične industrije.

Uveljavljanje pogodbene tarife za uvoz iz naše kraljevine v Avstrijo pri nas dosejajo iz neznanih razlogov še ni bilo objavljeno.

Določbe splošnega dela trgovske pogodbe, kakor tudi sporazuma o živalskih boleznih, sporazuma o paši, o obmejnem prometu, o potih in mostovih, električnih napravah, regulaciji Mure, ribolovu in o izkoriščanju vodnih sil ter o turističnem prometu še niso stopile v veljavo, ker jih obojestranski parlamenti še niso odobrili. Podrobne določbe pogodbene tarife so interesentom v zbornični pisarni na razpolago.

Naša industrija in neposredni davki.

Poročilo tajnika g. inž. M. Sukljeja na glavni skupščini Zveze industrijecev.

Dohodki iz neposrednih davkov tvorijo prilično deseti del vseh dohodkov državnega proračuna. Razume se, da je industrija deležna še drugih davčnih bremen. Nikake druge dajatve pa nas ne zadenejo tako občutno in ne povzročajo toliko upravičenih pritožb, kakor baš neposredni davki, ki primejo posebej vsako podjetje, vsakega moža. Naše pritožbe gredo proti veljavnim zakonskim določbam o neposrednih davkih, ob enem pa tudi proti praksi izterjavanja teh davkov. Znano dejstvo je, da je Slovenija preobremenjena z davki, da takih bremen ne more znositi in da nas ta bremena potiskajo od leta do leta na nižjo stopnjo gospodarske moči. Pa vendar uvaja vsak nov finančni zakon in skoraj vsak zakon o proračunskih dvanajstinah še nove forme neposrednih davkov. Ko je dvanajstinski zakon iz meseca aprila 1925 vendar prinesel neke olajšave glede posebne pridobnine, je z istim mahom podvojil invalidski davek, na novo uvedel vojno-komorsko doklado ter davek telesnih delavcev. Tako sta nam letošnja dvanajstinska zakona vzela znatno več nego sta nam dala.

Meseca septembra 1924 in zopet meseca januarja 1925 nas je poklicalo ministrstvo financ na anketo o načrtu zakona o neposrednih davkih. Anketa se je zlasti pečala s posebno pridobnino in je formulirala predloge predstavnikov vseh gospodarskih panog, ki so po tem davku tangirane. Ko je generalna direkcija neposrednih davkov meseca marca 1925 dala obravnavani načrt zakona v tisk, je pridržala prvotno besedilo načrta, ne da bi upoštevala predloge ankete. Ta načrt zakona, tretji po vrstnem redu, se je od prvih dveh načrtov razlikoval v tem, da ne vsebuje davka na delo in davka na imovino, dočim pridržuje ostale naše forme direktnih davkov. Sicer pa se ta načrt ni obravnaval v narodni skupščini, marveč je ministrstvo financ priredilo četrti zakonski projekt, ki je po časniških vesteh pasiral ministrski svet in se predložil parlamentu. Novi projekt nam žal ni bližje znan. V splošnem smatramo, da nam davčni zakon, ki enotno velja za vso državo, ne more poslabšati sedanjega položaja. Ne moremo pričakovati, da bi narodni poslanci pristali na to, da se narod v celoti udari s tako visokimi davki, kakor jih sedaj plačujemo mi.

Izkušnja nas uči, da ne smemo preveč naglašati zahteve po izenačenju davčnih zakonov, ker smo doživeli, da so se pač na Slovenijo raztegnile davčne in taksene dajatve, ki so veljale v kraljevini Srbiji, niso se pa istočasno reducirali prejšnji naši davki, ki jih Srbija ne pozna, tako da nam postopno izenačenje prinaša le občutno škodo.

Pa niti pravilno splošno izenačenje davčnih zakonov nam ne more dati pravičnega razmerja, dokler se izterjevanje davkov vrši pri nas na vse strožji način, nego v ostalih delih kraljevine.

Finančni delegaciji v Ljubljani načeluje odlični strokovnjak in spreten administrator, ki si je od početka sem stavil nalogo ohraniti nedotaknjen

uradniški aparat s starimi dobrimi tradicijami. Ta uradniški aparat po starem kopitu bi morda z vestnim svojim poslovanjem mogel služiti za zgled vsemu uradništvu naše finančne uprave, pričeni pri upravi monopolov. Ob enem pa naj predstavlja nek unikum, nek anahronizem, ki nima eksistenčne pravice niti eksistenčne možnosti.

Kakor finančna delegacija od svojih uradnikov zahteva rigorozno izvrševanje zakonskih predpisov in brezobzirno izterjevanje davkov in davčnih zaostankov, tako si je sama nalagala bolesto skrupuloznost v tolmačenju in izvedbi starih davčnih zakonov. S tem je morda res zagrešila neodpusten greh nad našimi slovenskimi kraji.

Stvarno je manjšega pomena, da se pri nas vršijo žepne rubeži ob asisten-cijah žandarjskih bajonetov. Sicer so se menda naši davčni elevi svojčas učili o možnosti uporabe oborožene asistencije v slučaju davčne pobune in splošnih neredov. Danes niso naše prilike tako poostrene, da bi trehalo klicati orožnike, ki so morda potrebnejši v Rajhenburgu in v Novem mestu. Toda, da moramo danes, leta 1925, zahtevati, da naj se bere davčna lestvica za dohodnino v dinarjih in ne v kronah, ne v prepovedani valutni, je anomalija, ki jo je zakrivila naša finančna delegacija. Priznavamo, avstrijski davčni zakoni so bili skrbno pripravljani in so se mogli pravilno izvajati. Davčni zakoni pa, kakoršne smo prevzeli iz stare monarhije leta 1918., ne malo niso več zaslužili take pohvale. Leta 1925. so se specijelni davčni nalogi nadomestili s kumulativnimi in že takrat je prišla davčna evidenca v popoln nered. Neurejene vojne prilike so povzročile razne pribitke in davke na vojne dobičke, ki se sicer za časa same vojne niti iztirjali niso, ki pa so nas s polno težo zadeli še v pozna mirna leta. Pravilno bi bilo, da so se avstrijski davčni zakoni, ki naj bi veljali za Slovenijo, očistili vojnih priveskov in spravili v sklad z našimi dejanskimi prilikami, zlasti v sklad s spreminjajočo se valuto. Valutne perturbacije so zahtevale elasticiteto v uporabi zakonskih določb in ne tisto dobesedno izpolnjevanje vseh prevzetih davčno-zakonskih novel in vojnih dekoracij k starim davčnim oblikam.

Pri taki metodi je naravno, da so se deželne doklade kratkomalo inkamerirale, da so se tedaj avtonomni dohodki pokrajni ali oblastev, določeni čisto specijalnim lokalnim svrhnam, vrgle v veliki skupni kotel. Posledica je, da naše bivše deželne, okrajne in občinske ceste propadajo, da si se mogle z razmeroma malimi sredstvi držati v redu, dočim se v južnih krajih vršijo velike in pač potrebne investicije na račun tekočih državnih dohodkov. Res je narodna vlada v Sloveniji prostovoljno vrgla iz rok tudi vse dobrine iz prejšnjega sistema in sama zapustila priposestvovane postojanke deželne avtonomije ter se s tem odrekla lastnim davčnim dohodkom. Ni pa bilo neobhodno potrebno, da ji naša finančna delegacija sledi na tako pot. Tem višjo hvalo bi si bil zaslužil pogum prvemestnika naše davčne uprave, da je bil črtal deželne doklade ter tako aserviral potrebne davčne vire deželi ali njenim dedičem, ljubljanski ali mariborski oblasti.

Morda je bilo že preveč rekrimi-

nacij. Obeta se nam enoten zakon o neposrednih davkih in mogoče je celo, da se v doglednem času uveljavi. Pripravljeni pa moramo biti na to, da se taka preuredba še ne izvrši in da moramo še dalj časa prenašati davčni jarem sedanjih neposrednih davkov. Zato moramo tudi danes z vso odločnostjo priglasiti naše poglobitve zahteve, ki so:

1. Davčna lestvica za dohodnino naj se prilagodi sedanjim valutnim razmeram. Minimalna zahteva je, da se sedanja davčna lestvica bere v dinarjih in ne v bivših kronah. Dohodnina z državnimi pribitki naj bo prosta invalidskega davka in vojno-komorske doklade.

2. Stopa za hišno-najemni davek naj se zniža na največ 10%. Veljavnost davčnih olajšav iz uredbe o pospeševanju produkcije novih stanovanj naj se podaljša za nadaljna tri leta do konca leta 1928.

3. Iz podlage za invalidski davek in vojno-komorsko doklado naj se izloči oni del edinstvenih državnih pribitkov, ki izvira iz inkameriranih deželnihi doklad.

Povišanje ležarine in dostava vagonov.

Naša Zbornica za trgovino, obrt in industrijo je naslovila na direktorja državnih železnic g. dr. Borka naslednjo vlogo:

»Podpisani zbornici je čast opozoriti Vas na dejstvo, da je izzvala naredba o ogromnem povišanju ležarine v krogih naših eksporterjev veliko nezadovoljstvo, da posega železniška uprava po takem prepresalnem sredstvu in ga uveljavlja za celo državo, ne da bi upoštevala posebne prilike, ki vladajo v tem oziru v Sloveniji, kjer niso dali interesenti za tako povišanje nikakega stvarnega povoda.

Ni nam potreba povdarjati, da ima eksporter, ki je navozil blago v bližino železniške postaje, ves interes na tem, da vso prodano robo takoj ekspedira ter da se izogne nepotrebni pristojbinam, ki mu že itak pičli dobiček pri lesnem eksportu še bolj zmanjšajo in lahko napravijo celo lesno trgovino nerentabilno.

Sedanji položaj povzroča v krogih lesne trgovine popolno nesigurnost, ker železniška uprava ne prevzema nikake odgovornosti, da bo naročene vagonne, posebno pa specialne vagonne, stavila interesentom pravočasno na razpolago. Stalno se ponavljajo primeri, da stranke, ki so naročile vagonne in nato v dobri veri dopremile blago na železniška ležišča, ne dobijo pravočasno naročenih vozov in zapadejo vsled tega ležarini. Zato Vas prosim podpisana zbornica, da blagovolite v interesu naše eksportne trgovine posvetiti vprašanju točnega dostavljanja naročenih vagonov posebno pažljivo ter narediti vozovnemu vodstvu, da z rednim dostavljanjem polnega števila naročenih vagonov olajša situacijo, dokler traja sedanja pretirano povišana ležarina.

Izvolite, veleštovani gospod direktor, sprejeti itd.«

Prepričani smo, da bo g. direktor to predstavko zbornice v polni meri upošteval, da se vsaj deloma omili položaj, v katerem se nahaja naša trgovina zbog tako neznosnega povišanja ležarine!

poslodavcev in tu ne more pomagati nobena reforma zakona, ampak samo jača vestnost delodajalcev napram skupnosti in trezno razumevanje dolžnosti, katere so prevzeli njih zastopniki.

Da reasumiram svoja izvajanja: Mislim, da bi se samo za nezgodno zavarovanje izvedlo in obdržalo strogi princip centralizacije, dočim bi se za bolezensko zavarovanje morala dati okrožnim uradom popolna samostojnost, toda tako, da bi vse dobre in slabe strani njih uprave obremenjevale izključno njih, a ne skupnosti zavarovanja. Na ta način bi se v večji meri zainteresiralo tako delavce, kakor tudi delodajalec, ker bi od delovanja deličnega urada bilo odvisno, ali bo prispevek za bolezensko zavarovanje večji ali manjši. Vsaki primanjkljaja bi v obliki povišanja prispevkov obremenjeval samo njih, njim bi pa prišla tudi v korist dobra uprava, in to v obliki znižanja prispevnega ključa.

Povedal sem v kratkih potezah to, kar mislim, da se mora reformirati in o čemer sem prepričan, da se da hitro reformirati. Te reforme so dvoje vrste: ene se tičejo spremembe zakona samega in so odvisne od Narodne skupščine, druge, kakor n. pr. sprememba nevarnostnih tabelic, sme izvesti minister za socialno politiko v lastnem delokrogu. Tako ene kakor druge reforme so nujne in potrebne po mojem mnenju tudi v interesu socialnega zavarovanja samega. Ničesar ni treba odvzeti delavcem, ni treba poslabšati sedanjega položaja, izvršiti je treba reforme samo v tem smislu, da se z manjšimi stroški dosežejo isti cilji, t. j. da se izvesti zavarovanje socialno slabih in da se iz tega zavarovanja izloči vse, kar ni dobro, tako kakor za delavca, za gospodarja. Zbog tega predlagam sledečo resolucijo:

III. gospodarski kongres v Beogradu sklene po zaslšanju referata o vprašanju zakona o zavarovanju delavcev: 1. Zakon o zavarovanju delavcev se mora reformirati tako, da se pri obdržanju njegovega značaja kot socialnega zakona, bremena tega zavarovanja znižajo na minimum potrebne mere. Ta reforma se ima izvesti: a) z ozirom na obseg oseb, ki so podvržene temu zavarovanju, tako, da se izločijo vse osebe, katere po svojem materijalnem položaju ne potrebujejo socialne zaščite; b) v pogledu spremembe sistema kapitaliziranja rent s sistemom, kombiniranim na principu razpredelitve in kapitaliziranja pri nezgodnem zavarovanju; c) s strogo izvedbo bolezenskega zavarovanja z izločitvijo vsake druge obremenitve; d) potom spremembe nevarnostnih tabelic in njih prilagoditvijo fiktivnim razmeram v naši državi; e) s tem, da se da okrožnim uradom, kar se tiče bolezenskega zavarovanja, popolna avtonomija. 2. Kongres apelira in poziva vse gospodarske zastopnike v samoupravnih organih zavarovanja, da vestno in točno vršijo svoje dolžnosti. Ako tega ne marajo, naj odstopijo in dajo mesto drugim, ki imajo za to smisel in čas!

ke, krompirja, sliv, fižola, suhega in konzerviranega povrčja itd. Druge države uvažajo v Palestino vse te predmete in prav gotovo bi moglo tudi naše blago z uspehom konkurirati nemškemu in italijanskemu blagu, ako bi se znalo zvezo dobro organizirati. Celo Turčija in Grčija uvažata v Palestino mnogo blaga, katerega ne producira sama. V zadnjem času je poskusila tudi Rumunija, da bi si osvojila to tržišče. Naravno je, da je treba tudi to poudariti, da bi se moralo organizirati naše brodarske linije, tako da bi parniki redno posečali palestinske vode, kakor delajo to že več nego dve — tri leta Rumuni, ki imajo dve tovorni in eno osebno ladjo, koja redno pristaja v Kairi in Jafi, dve pristanišči, preko katerih se vrši izvoz in uvoz v Palestino. Te rumunske ladje vzdržujejo to zvezo redno dvakrat mesečno.

Uzance za trgovino s senom in slamo. Pri Zbornici za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani se bo vršila v četrtek, dne 22. oktobra t. l. ob 10. uri anketa za določitev trgovskih običajev za trgovino s senom in slamo. Zbornica je poslala vabljenim interesentom načrt uzance, ki se bo obravnaval na anketi.

Semenj v Solunu. Ministrstvo trgovine in industrije sporoča zbornici za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani, da se bo vršil semenj v Solunu meseca maja 1926. Kakor naznanja grški konzulat v Zagrebu, se bo vršila otvoritev dne 15. maja 1926.

Javna dražba. Dne 19. oktobra t. l. se vrši pri glavni carinarnici I. reda v Ljubljani javna dražba 530 kg razne zaplenjene svilene robe. Predmetni oglas z natančnejšimi pogoji v pisarni Zborn. za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani interesentom na vpogled.

Prodaja lesa-debel. Direkcija šum v Ogulinu raspisuje za dan 7. novembra t. l. licitacijo za prodajo lesa-debel. Predmetni oglas je v pisarni Zbornice za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani interesentom na vpogled.

Za nabavo večje množine železnih sodov znotraj in zunaj pocinjnih se zani- ma neka tuzemska tvrdka. Tvrdke, ki bi hotele prevzeti izdelavo takih sodov, naj naznanijo svoj naslov zbornici za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani.

KUPOJMO IN PODPIRAJMO
izvršimo
Kolinsko cikorijo
domači izdelek.

Mednarodna razstava v Filadelfiji.

Ameriški poslanik g. Percival Dodge je pred kratkim predal našemu ministru inostranih del predstavko, v kateri prosi, da se sporoči naši vladi, da je kongres Zedinjenih ameriških držav s posebnim sklepom odločil, da organizira narodno in mednarodno razstavo v letu 1926 v mestu Filadelfija, v državi Pensilvanija, v svrhu proslave 150letnice podpisa deklaracije o neodvisnosti ameriških držav. Z istim sklepom se je tudi

naročilo predsedniku Zedinjenih držav, da povabi na sodelovanje in udeležbo na tej razstavi vse inozemske države.

Razstava se otvori 1. julija 1926, a zaključí se 1. decembra 1926.

Države, ki se bodo pozivu predsednika republike odzvale, dobe brezplačno potrebne prostore za zgradbo nacionalnih paviljonov itd. ravno tako se brezplačno prepustijo razstavnimi prostori v velikih razstavnih palačah.

Po vesteh iz Beograda je naš ministri- ski svet sklenil, da se naša država od- zove pozivu Severoameriških držav in da bo oficijelno sodelovala na veliki nacionalni in internacijalni razstavi v Filadelfiji. Organizacija je poverjena mi- nistrstvu trgovine in industrije in je v to svrhu že odobren kredit v iznosu 10 mi- lijonov dinarjev. Sporazumno z gospo- darskimi organizacijami bo ministristvo takoj pričelo pripravljala dela.

Industrija.

Olajšave za lesno industrijo. Iz Beo- grada poročajo: Ministrstvo za šume in rudnike je podvzelo mere za omiljenje krize, ki je zavladala v naši lesni indu- striji in trgovini. Ena prvih olajšalnih mer je bila, da je prometno ministristvo znižalo postavke za prevoz gradbenega lesa za 35%. Razen tega se bodo v naj- krajšem času dovolile posebne olajšave za dovoz v žage. Nadalje se namerava ukiniti izvozna carina na gradbeni les, kakor se obljubuje z merodajnih mest. V zadevi reševanja krize v naši lesni indu- striji in trgovini se bo vršila v mini- strstvu za šume in rudnike 26. t. m. kon- ferenca na katero so pozvani strokov- njaki in zastopniki naše lesne indus- trije. Na konferenci se bodo po natančnej- šem pretresu teh vprašanj sklenile po- trebne mere.

Ako plješ „Buddha“ čaj, vživaš že na zemlji raj!

Iz naših organizacij.

Gremij trgovcev v Celju razglša: Od- piranje in zapiranje trgovin. Ker se še vedno dogajajo slučaji, da se nekateri trgovci ne držijo predpisov odredbe o

Galanterija! ter modno blago, pletenine, nogavice, sukanec, vezanine, gumbe modne biserne in druge, palice, nahrbtnike, nože, jedilno orodje, škarje itd. se dobi naj- ugodneje pri

Josip Petelinc

Ljubljana

blizu Prešernovega spomenika
Na veliko! ob vodi. Na malo!

zapiranju in odpiranju obratov in ker se sploh v zadnjem času množijo pritožbe gremija o predstopkih te odredbe, opo- zarja načelstvo gremija tem potom sled- nje vse člane, da se imajo trgovine točno ob pol 8. in ob 14. uri (dveh popoldne) odpreti in istotako točno ob pol 13. (pol ene popoldne) in 18. uri (6. uri zvečer) zapreti. Načelstvo se ne bo več oziralo na razne predstave, kakor n. pr. radi navala strank tik pred pol. uro, se trgovina ni morala zapreti. Kaznoval se bo vsak prestopnik brez ozi- ra na izgovore, kar najstrožje in to brez vsakega predhodnega opomina z Din 300. Vsak član je dolžan strogo držati se discipline po sklepih občnih zborov in je tudi dolžan, če opazi kje kak nered, da to takoj gremiju javi. Kot merilo se ima vzeti železniški čas.

Ljubljanska borza.

16. oktobra 1925.

Vrednote: Investicijsko posojilo iz l. 1921 den. 77, bl. 80; Loterijska državna renta za vojno škodo den. 343, bl. 350; Zastavni listi Kranjske deželne banke den. 20, bl. 23; Kom. zadolžnice Kranjske deželne banke den. 20, bl. 23; Celjska posojilnica d. d., Celje den. 201, bl. 202; Ljubljanska kreditna banka, Ljubljana den. 220, bl. 240; Merkantilna banka, Kočevje den. 101, bl. 104; Prva hr- vatska štedionica, Zagreb den. 962, bl. 972; Kreditni zavod za trgovino in indu- strijo Ljubljana den. 175, bl. 185; Stroje- ne tovarne in livarne d. d., Ljubljana den. 125, bl. 126; Trboveljska premogo- kopna družba, Ljubljana den. 338, bl. 348; Združene papirnice Vevče, Gori- čane in Medvode d. d., Ljubljana den. 120; »Nihag«, d. d. za ind. i trg. drvom, Zagreb bl. 40; »Stavna družba« d. d., Ljubljana den. 140, bl. 150; »Sešir«, to- varna klobukov d. d., Škofja Loka den. 135, bl. 140.

Blago: Trami monte, po noti, feo meja, 10 vag. den. 320 bl. 320, zaklj. 320; late 25/50, 30/50, monte, feo meja bl. 540; bu- kovo oglje Ia, feo meja bl. 88; bukova drva, suha, naklad. post., 2 vag. den. 19, bl. 19, zaklj. 19; pšenica domača, feo Ljubljana den. 265; koruza nova, sušena, par. sremska postaja bl. 160; koruza nova, okt., nov., dec. 10% kase pri skle- pu, par. slav. post. bl. 122.50; koruza no- va v storžih, par. slavonska postaja bl. 75; koruza defektna, par. Zagreb bl. 170; oves hrvatski, par. Ljubljana, 1 vag. den. 190, bl. 190, zaklj. 190; otrobi pšenični, drobni, b/n, glasom vzorca, par. Ljub- ljana bl. 165; fižol ribničan, netto feo Ljubljana den. 300; fižol mandolon, neto feo Ljubljana den. 280, bl. 300; fižol prepeličar, netto feo Ljubljana den. 315.

TRŽNA POROČILA.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinj- ski sejem dne 9. oktobra 1925 se je pri- peljalo 123 svinj, cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5—6 tednov stari komad 100—125 Din; 7—9 tednov 150—225 Din; 3—4 mesece stari 250—300 Din; 5—7 mesecev 350—450 Din; 8—10 me-

Najugodnejši nakup
OBLEKE
Vam nudi
JOS. ROJINA, Ljubljana

Trgovina.

Zakaj ne bi poizkusili navezati trgovske stike s Palestino? Odkar je dobila Anglija mandat v Palestini, so se ondote življenske razmere zelo spremenile. Iz vseh strani sveta prihajajo mnogoštevil- ni izseljenci, koji osnujejo nove nasel- bine. Povsod se dvigajo nove vasi in tr- gi, a stare naselbine se razširjajo, pridobivajo nove kvartale in ulice. Vse to zahteva velik uvoz gradbenega materi- jala. Les in cement bi se mogel uvažati v velikih množinah, ker sta prepotrebna. Leseni izdelki, izdelana lesena vrata, okna, navadno pohištvo tudi boljše vr- ste (postelje, mize itd.), navadni in fi- nejši kovčegi in zaboji najdejo tu naj- boljše prodajo. Poleg tega potrebuje Pa- lestina velike količine živeža, kakor mo-

3 velike prednosti ima

TERPENTIN ZLATOROG MILO

1.) Izborna kakovost.
2.) Hitra razprodaja.
3.) Zadovoljnost odjemalcev.

GROM
D. Z. O. Z.
carinsko posredniški in spedijski bureau
LJUBLJANA
Kolodvorska ul. 41

Naslov brzokavkam: **„GROM“** Podružnice: Maribor, Jesenice, Rakek.
Telefon interurban Stev. 454

Obavlja vse v to stroko spadajoče posle najhitreje in pod najkulantnimi pogoji.

Zastopniki družbe spalnih voz S. O. E. za ekspresne pošiljke.

Naročajte in razširjajte Trgov. oglase v **„TRGOVSKI LIST“**

secev 500—650 Din; 1 leto 900—1000 Din; 1 kg žive teže 12—14.50 Din; 1 kg mrtve teže 15—18 Din. Prodalo se je 74 komadov.

Cene v Marselju. Na trgu v Marselju so notirale dne 11. septembra t. l. (računajoč za 100 kg žive vage) naslednje cene: Voli in krave I. vrste 825—880 fr.; II. vrste 750—800 fr. Ovni in ovce I. 800 do 850 fr., II. 650—750 fr. Teleta I. 1100 do 1150 fr., II. 950—1050 fr. Jagnjeta I. 1200—1300 fr.; II. 1000—1050 fr. Domače svinje 885—900 frankov.

DOBAVA, PRODAJA.

Dobave. Direkcija državnih železnic v Ljubljani sprejema do 20. oktobra t. l. ponudbe za dobavo 500 kom. sirkovih metel, za dobavo 500 kg mizarskega kleja, za dobavo 700 komadov oljekarjih cevki, za dobavo 2000 komadov brezovih metelj; do 23. oktobra t. l. ponudbe za dobavo raznih nalučnikov. Predmetni pogoji so na vpogled pri ekonomskem odeljenju te direkcije. — Komanda pomorskega arsenala v Tivtu sprejema do

24. oktobra t. l. ponudbe za dobavo impregniranega lanenega platna ter 507 komadov rinčič za celtno. Vršile se bodo naslednje ofertalne licitacije: Dne 9. novembra t. l. pri direkciji državnih železnic v Subotici glede dobave cokelj za vagono (Bremsschuhe); pri direkciji državnih železnic v Ljubljani glede dobave 2000 komadov temeljnih knjig za lokomotive in kotle; pri direkciji državnih železnic v Zagrebu glede dobave 22.400 kilogramov matic (rezanih črnih). — Dne 10. novembra t. l. pri direkciji dr-

žavnih železnic v Subotici glede dobave raznega steklenega materiala, karbidnih žgalnikov itd. ter glede dobave tapetniškega materiala; pri direkciji državnih železnic v Ljubljani glede dobave 2900 komadov žarnic za jakost toka 110, 125 in 220 voltov; pri direkciji državnih železnic v Zagrebu glede dobave raznega železa.

Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni Trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

Brodarsko akcionarsko društvo
Sedež: Beograd „OCEANIA“ Rybnateljstvo: Sušak
Glavno odpravništvo v Trstu.

Redna mesečna trgovska proga
Jadransko morje, Marseille, Španija, Maroko do Kanarskih otokov

Odhod iz Splita	vsakega	I. meseca
" " Šibenika	"	4. "
" " Sušaka	"	10. "
" " Trsta	"	18. "

pristaja eventualno v Gružu za: Marseille, Barcelono, Valencijo, Oran, Melilla, Malaga, Tangier, Casa-Blanca, Tenerife in Las Palmas, pristane po potrebi tudi v ostalih medlukah.

Peinajstidnevna trgovska proga za Egejsko morje

iz: Sušaka, Trsta, Splita, eventualno iz Gruža za: Patras, Kalamato, Pirej, Volo, Solun, Cavallo, Metileno, Chios, Smirno, po potrebi Ghytion, Dedeagnč, Rodi, Kandijo in Kanejo.

Za pojasnila se je obrniti na ravnateljstvo na Sušaku in glavno odpravništvo v Trstu ali na društvena zastopstva na Reki, v Šibeniku, Splitu in Gružu.

KJE SE KUPI?
Le pri trdkl **Josip Petelinc** Ljubljana



blizu Prešernovega spomenika ob vodi. Najboljši šivalni stroj za rodbinsko all obrtno rabo, svetovno znanih znamk **Gritzner - Adler - Phonix.** Istotam posamezne dele za stroje in kolesa, igle, olje, jermenja, pnevmatika. Pouk o vezenju na stroj brezplačen! — Večletna garancija! Na veliko! Na malo!

Izšla je Blasnikova Velika Pratika
za navadno leto 1926, ki ima 365 dni.

„VELIKA PRATIKA“ je najstarejši slovenski kmetijski koledar, koji ja bil najbolj vpoštevan že od naših pradedov. Tudi letošnja obširna izdaja se odlikuje po bogati vsebini, zato pride prav vsaki slovenski rodbini. — Dobi se v vseh trgovinah po Sloveniji in stane 5 D. Kjer bi jo ne bilo dobiti, naj se naroči po dopisnici pri **J. Blasnika naslednikih** tiskarna in litografski zavod Ljubljana, Breg štev. 12

Vino 1917. l.

Belo vino	liter	8 Din
Beli rizling	"	9 "
Rdeči portugizec	"	8 "
Pristno slivovko	"	30 "

prodaja
J. KRAVAGNA - Ptuj.

AVTO

benzin, pnevmatika, olje, mast, vas popravila in vožnja. Le prvovrstne blago in delo po solidnih cenah nudi **JUGO-AVTO. d. z o. z. v Ljubljani**

Gradbeno podjetje
Ing. Dukić in drug
Ljubljana, Bohoričeva ul. št. 24
Telefon štev. 560
se priporoča za vsa v to stroko spadajoča dela.

Veletrgovina v A. ŠARABON v Ljubljani
priporoča **špecerijsko blago**
raznovrstno žganje moko in deželne pridelke raznovrstno rudninsko vodo
Lastna pražarna za kavo in mlin za dišave z električnim obratom.
CENIKI NA RAZPOLAGO!

ESENCI
za rum, konjak, likerje in žganje
Ekstrakti in arome za nealkoholne pijače vseh vrst
Koncentrirani sadni eteri za aromatiziranje kandiitov in sladčič
PRAVI MALINOVEC
Sadni grog (Punsch) = Limonov sok =
priporoča: **Srečko Potnik in drug** Ljubljana, Metelkova ul13
!! Zahtevajte cenike !!

Ustan. leta 1879. Telefon 553

Ključavničarstvo AVGUST MARTINČIČ
LJUBLJANA, Rimska cesta št. 14



Prvo in edino podjetje za napravo jeklenih valčnih zastorov v Sloveniji. Priporoča napravo novih valčnih zastorov in popravo istih po konkurenčnih cenah ter ima vse pripadajoče blago stalno na skladišču. Izdeluje in se priporoča za naročilo solčnih plah, okrižij vsake vrste od priproste do najbogatejše izpeljave, škarjasta omrežja, železja za štedilnike, ventilacije raznih vrst, razna okovja, železna vrata in okna, okrogla železna stopnišča predpečnike iz železa in bakra.

Stalna zaloga štedilnikov v priznani vestni in solidni izvršitvi! — Avtogeno varenje in rezanje

Anton Lušin
pooblaščen borzni senzal, se priporoča za nakup in prodajo vsega
v lesno stroko spadajočega blaga
Poštni predal 85 **Ljubljana** Telefon 290
Pisarna: Gledališka ulica 8

TISKARNA „MERKUR“
Trg. - ind. d. d. LJUBLJANA Telefon št. 552
SIMON GREGORČIČEVA ULICA ŠT. 13
Tiska časopise, knjige, poselnice, brošure, letake, cenike, pravila itd. itd.
Lastna knjigo-veznica

Prva žebliarska in železoobrtna zadruga v Kropi in Kamni gorici.

Pisma: Žebliarska zadruga, Kropa (Slovenija). Brzojavko: Zadruga Kropa. Telefon interurban: Podnart 2.

Zebli za normalne in ozkotirne železnice	Spojke za ladje in splave	Podložne pločice
Zebli za ladje, črni ali pocinkani	Železne brane	Matice
Zebli za zgradbe, les itd.	Zobje za brane	Zakovice za tenderje, kotle, mostove, sode, pločevino, kolesa itd.
Zebli za čevlje	Ključke za podobne, zid, cevi, žlebove itd.	Vijačni čepi
Spojke za odre in prago	Vijaki z maticami	Verige

Vsi v našo stroko spadajoči železni izdelki po vzorcih in risbah najceneje. Prodaja se samo na debelo trgovcem.
Ilustrovani ceniki na razpolago.